
رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان در پیامی به مناسبت آغاز به کار نمایشگاه مجازی کتاب، کتاب را »حافظه زنده تاریخ و تمدن بشری« توصیف 
کرد و آن را میراثی دانست که ملت‌ها به واسطه آن می‌اندیشند، گفت‌وگو می‌کنند و مسیر آینده خود را روشن می‌سازند.

درمتن پیام رئیس دولت آمده است: »کتاب، حافظه زنده تاریخ و تمدن بشری و تبلور ماندگار خرد، تجربه و آگاهی انسان است؛ میراثی که 
ملت‌ها با آن می‌اندیشند، گفت‌وگو می‌کنند، می‌آموزند و مسیر آینده خود را روشن می‌سازند. از این منظر، برگزاری نمایشگاه بین‌المللی 

کتاب، نشانه‌ای روشن از زنده ‌بودن اندیشه، پویایی فرهنگ و ارج ‌نهادن یک جامعه به دانایی و تبادل اندیشه‏هاست.«
تاریخ پرفرازونشیب بشر نشان داده است، جوامعی توانسته‌اند از بحران‌ها، جنگ‌ها، تندروی‌ها و تاریکی‌های جهل عبور کنند که کتاب، 
دانش و خردورزی را محور حیات اجتماعی و فرهنگی خود قرار داده‌اند. کتاب، فقط مجموعه‌ای از واژه‌ها و صفحات نیست؛ بلکه روایت رنج‌ها 

و امیدها، بازتاب تجربه‌های انسانی و پلی برای فهم متقابل میان ملت‌ها و نسل‌هاست.
دانایی و توانایی، ریشه در خواندن، آموختن و اندیشیدن دارد و کتاب، همچنان اصیل‌ترین و ماندگارترین ابزار تعالی انسان باقی مانده است. 
در جهانی که خشونت، افراط‌گرایی و سلطه‌طلبی، امنیت و آرامش ملت‌ها را تهدید می‌کند، بیش از هر زمان دیگری به کتاب و کتابخوانی 

نیاز داریم تا حس همدلی و همزیستی با دیگران را در جهان ناپایدار امروز حفظ و تقویت کنیم.
باور داریم صلح پایدار، نه از طریق قدرت‌ و ابزارهای ویرانگر و ریختن خون بی‏گناهان، بلکه از طریق دانایی، عدالت، اخلاق و شناخت متقابل 
ملت‌ها شکل می‌گیرد و کتاب، مهم‌ترین زبان این تفاهم انسانی است. اینجانب با بزرگداشت جایگاه نویسندگان، پژوهشگران، مترجمان، 
ناشران و همه اصحاب فرهنگ و دانایی، از برگزارکنندگان این رویداد ارزشمند فرهنگی صمیمانه قدردانی می‌کنم و امیدوارم کتاب به بخشی 

از زندگی همه ما تبدیل شود و از بوستان آن بهره‏های بیشتری ببریم.« 

ـــرش بـ

 پزشکیان در پیامی به مناسبت آغاز به کار نمایشگاه مجازی کتاب:

کتاب، مهمترین زبان تفاهم انسانی است 

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در گفت‌وگوی تفصیلی با ایرنا:

آغوش حاکمیت‌ باید برای آحاد ملت گشوده شود

رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت با بیان اینکه 
باید پرانتز حکومت‌داری را به اندازه‌ آحاد ملت 
بگشاییم و حول محور »ایران« اشتراکات را بیابیم 
و از افتراق دوری کنیم، گفت: »در موضوع ایران، 
همه امتحانشان را پس داده‌اند. جنگ اخیر یک 
مرز پررنگ تاریخی بود، گروهی در این مقطع 
حساس از ایران دفاع کردند و گروهی دیگر 
خواستار حمله دشمن شدند، اگر قرار باشد 
جناح‌بندی صورت بگیرد، جناح‌بندی همین 
است، والسام«. وی با بیان این اعتقاد که »باید 
بستر مناسب برای مشارکت ایرانیان داخل و خارج 
کشور را فراهم کنیم«، گفت: »باید دست به دست 
هم دهیم و با عبور از تنگ‌نظری‌ها، فضا را برای 

حضور آحاد ملت فراهم کنیم.«
الیاس حضرتی در عین حال با بیان اینکه »امروز 
دولت و حاکمیت وظیفه دارد که تلخکامی مردم 
را در پساجنگ، شیرین کند« بر ضرورت مشارکت 

همه ایرانیان در اداره و ساخت کشور، حتی با 
خاموش کردن یک لامپ، با مصرف کمتر آب و 
انرژی، تأکید کرد و افزود: »گشودگی سینه و وسعت 
نظر یکی از ارکان مهم حکومت‌داری است. باید 
بپذیریم که ۹۰ میلیون جمعیت ایران یک‌شکل 
نیستند و پرانتز حکومت‌داری را به اندازه‌‌ای 

بگشاییم که تمام ملت را دربرگیرد.«

همراهی دولت و ملت در رویارویی با  دشمن
به گزارش ایرنا، رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت 
روز گذشته در یک گفت‌و‌گوی تفصیلی با یادآوری 
اینکه رئیس‌جمهور پزشکیان و دولت چهاردهم 
با علم به مشکلات انباشتی و نیز احتمال اعمال 
تحریم‌های بیشتر و تحمیل جنگ با روی کار آمدن 
دولت ترامپ در آمریکا از اولین روزهای شروع 
به کار راهبردهای ویژه‌ای را در دستورکار داشت؛ 
»احیای بخش خصوصی به‌ویژه شرکت‌های 
تعاونی و مردمی«، »تفویض اختیار به استانداران«، 
»ساماندهی محله‌محوری« و به کارگیری تمام 
گروه‌های اجتماعی اعم از اقوام، زنان، جوانان 
و گروه‌های سیاسی ذیل عنوان »وفاق ملی« را از 

جمله این راهبردها عنوان کرد و گفت: »دولت 
برای سناریوهای مختلف پیش رو حتی برای 
احتمال صادرات نفت صفر و اقدامات و تدارکاتی 
که در چنان شرایطی برای دفاع، تأمین کالاهای 
اساسی، سلامت، انرژی و سایر بخش‌های حیاتی 
نیاز است، پیش‌بینی‌های لازم را داشته است.«

نماینده ادوار مجلس همچنین با اشاره به سه 
نگرانی گروه‌ها و محافل فکری مختلف یعنی »خلأ 
رهبری و بحث جانشینی«، »وقوع شورش‌های 
اجتماعی بر اثر مشکلات اقتصادی و اجتماعی« 
و »نیات شوم اسرائیل برای ضربه زدن و نابودی 
انقلاب اسامی« اظهار کرد: »تمامی این گردنه‌ها 
و نقاط حساس که باعث نگرانی و دغدغه خاطر 
تمامی دلسوزان نظام در طول این سال‌ها بود، 
به صورت فشرده در سال ۱۴۰۴ و در زمان دولت 
چهاردهم اتفاق افتاد. شاید در کشوری دیگر، 
تنها یکی از این اتفاقات اجتماعی سبب فروپاشی 
شود. اما ملت ایران ظرفیت بسیار بالایی از خود 
نشان دادند و همه با هم نگذاشتند ذره‌ای به 
این مملکت آسیب برسد.« وی در ادامه با اشاره 
به حضور نزدیک به هشتاد روزه مردم در میادین 

گفت و گو

شهرها، خاطر نشان کرد: »ملت این روحیه قوی را 
به نیروهای مسلح و دولت منتقل کردند. دولت 
نیز با آمادگی قبلی که داشت و با برنامه‌ریزی 
دقیقی که انجام داده بود، شرایط بحرانی جنگ را 
به‌خوبی مدیریت کرد.« رئیس شورای اطلاع‌رسانی 
دولت در بخش دیگری از این گفت‌و‌گو با اشاره به 
کارآمدی نظام حکمرانی در ناکام گذاشتن اقدامات 
دشمن و یادآوری مواردی همچون تأمین سوخت 
با وجود هدف قرار گرفتن انبارهای نفت، قطعی 
کمتر از یک ساعت برق در مناطق هدف قرار 
گرفته و عدم کمبود کالاهای اساسی در فروشگاه‌ها 
و خدمات مطلوب در بخش سامت، هلال‌احمر، 
آتش‌نشانی و اورژانس، گفت: »هرگز تصور نمی‌شد 
که سیستم دیوان‌سالاری کشور این‌گونه در جنگ 

پوست‌اندازی کند و تا این حد روان کار کند.« 

پیروزی ایران در جنگ‌ روایت‌ها
حضرتی با اشاره به احساس ضرورت برای مقابله 
با دشمن در جنگ روایت‌ها و هم‌آوردی در میدان 
قدرت نرم، سه محور اساسی طراحی شده برای 
این رویارویی را »به تصویر کشیدن مظلومیت 
و حقانیت ملت ایران«، »نمایش تاب‌آوری و 
اتحاد شکل گرفته میان ملت، دولت و نیروهای 
مسلح و رهبری انقاب اسامی« و »به تصویر 
کشیدن دروغ‌گویی و دغل‌بازی دشمن« اعلام 
کرد و با بیان اینکه »شاید اولین بار بود که 
توانستیم از تمام ظرفیت و امکانات رسانه‌ای 
کشور به صورت متمرکز و هدفمند برای تحقق 
این سه هدف استفاده کنیم«، گفت: »امروز 
دشمن نمی‌داند چه پاسخی در برابر جنایتی 
که مرتکب شد، بدهد. ما از تمام خبرنگاران و 
رسانه‌هایی که تا حدودی اهل انصاف بودند و 
انگیزه ضدجنگ داشتند، دعوت کردیم و لذا، 
روایت‌های خوبی از مظلومیت و حقانیت ملت 

ایران به دنیا مخابره شد.«
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در ادامه یادآور 
شد: »در داخل کشور نیز تمام رسانه‌ها، از جمله 
خبرگزاری جمهوری اسامی )ایرنا( فوق‌العاده 
درخشیدند؛ تمام ظرفیت رسانه کشور فعال شد، 
بدون اینکه ذره‌ای با هم اختلاف نظر یا اختلاف 
موضع داشته باشند؛ همه به یک هدف فکر کردند 

و آن ایران و قدرت مردم ایران بود.« 

سیاست دولت، گشایش اینترنت
حضرتی با بیان اینکه رفع فیلترینگ یکی از 
وعده‌های انتخاباتی پزشکیان و جزو برنامه‌های 
دولت بود، منتها ترکیب شورای عالی فضای 
مجازی به‌گونه‌ای است که برخی عزیزان، با 
تحلیل‌های مختلف مخالف رفع فیلترینگ بودند، 
گفت: »در تمام دنیا در مواقع بحران، اینترنت 
به صورت مقطعی و محدود قطع می‌شود، اما 
بلافاصله به حالت عادی بازمی‌گردد و خسارات 

نیز جبران می‌شود.« 
وی با تأکید بر اینکه سیاست دولت، گشایش 
اینترنت بین‌الملل است، خاطرنشان کرد: 
»اختلاف‌نظرهایی در این زمینه میان مسئولان 
وجود دارد، بر کسی پوشیده نیست که دکتر 
پزشکیان شخصی نیست که این اختلافات را به 
دعوا تبدیل کند و لذا تلاش می‌کند تا حد امکان 

با گفت‌وگو مسأله را حل کند.«
رئیس شورای اطلاع‌رسانی دولت در خصوص 
آخرین اقدامات دولت برای رفع اختلال اینترنت 
بین‌الملل نیز با اشاره به انتصاب معاون اول 
رئیس‌جمهور به عنوان مسئول شورای راهبردی 
و سیاست‌گذاری اینترنت کشور، گفت: »آقای 
عارف فردی است جدی و با توجه به تخصصی 
که در این زمینه دارد، این موضوع به صورت صد 
درصد و قطعاً ان‌شاءالله طی هفته‌های آینده به 

ثمر خواهد رسید.«

گشودگی 
سینه و 
وسعت 

نظر یکی از 
ارکان مهم 

حکومت‌داری 
است. باید 

بپذیریم که 
۹۰ میلیون 

جمعیت ایران 
یک‌شکل 

نیستند

 حمله به ایران، خلاف ارزش‌های 
انسانی و آموزه‌های ادیان الهی است

رئیس‌جمهوری مسعود پزشکیان در پیامی از 
مواضع اخلاقی پاپ در قبال تجاوزات اخیر به 

ایران قدردانی کرد.
ـــا عَادٌ  مَّ

َ
متن این پیام بدین شرح است: »فَأ

شَـــدُّ 
َ
رْضِ بغَِیرِ الْحَقِّ وَقَالُوا مَنْ أ

َ
فَاسْـــتَکبَرُوا فِی الْْأ

شَـــدُّ 
َ
ـــذِی خَلَقَهُمْ هُوَ أ ‌الله الَّ نَّ

َ
وَلَمْ یرَوْا أ

َ
ةً أ مِنَّـــا قُـــوَّ

ةً وَکانـُــوا بآِیاتنَِـــا یجْحَدُونَ)قرآن کریم،  مِنْهُمْ قُـــوَّ
سوره فصلت، آیه 15( اما قوم عاد در زمین به 
ناحق تکبر و سرکشی کردند و گفتند: از ما 
نیرومندتر کیست؟ آیا ندیدند که خدایی که آنها 
را آفرید، بسیار از آنان تواناتر است؟ و آنها پیوسته 

آیات ما را انکار می‌کردند.«
»سرآغاز تکبر، دوری جستن انسان از خداوند و 

روی گرداندن دل او از آفریدگار است. زیرا سرآغاز 
گناه، تکبر است و هر که به آن چنگ زند، 
زشتی‌ها بریزاند. از این رو، خداوند بلاهای ناگوار 
بر او فرستاد و او را یکسره نابود ساخت. خداوند 
تخت‌های فرمانروایان متکبر را سرنگون ساخت 
و فروتنان را به جایشان نشانید.«)انجیل مقدس، 

یوشع بن سیراخ 10: 13-12(
داد:  ادامه  متن  این  ادامه  در  پزشکیان 
»عالی‌جناب پاپ لئون چهاردهم، رهبر محترم 
کاتولیک‌های جهان! سام‌های گرم و صمیمانه‌ام 
را به جناب عالی ابراز می‌دارم و از مواضع اخلاقی، 
منطقی و منصفانه شما در خصوص حمله مورخ 
9 اسفندماه 1404 دولت ایالات متحده آمریکا 
که برای بار دوم و در میانه مذاکرات میان این 
کشور و جمهوری اسامی ایران، به بهانه‌های 
واهی و در تعارض آشکار با حقوق بین‌الملل و با 
همراهی رژیم اسرائیل انجام گرفت، سپاسگزاری 

. یم می‌نما
در نتیجه تجاوز غیرقانونی آمریکا و رژیم اسرائیل، 
حضرت آیت‌الله العظمی امام سیدعلی خامنه‌ای 
رهبر عالی‌قدر جهان تشیع به همراه تعداد 
قابل توجهی از مقامات عالی‌رتبه سیاسی و 
نظامی جمهوری اسامی ایران ترور شده و شهید 
شدند و همچنین 3468 نفر از شهروندان ایرانی 
از جمله کودکان بی‌گناه مدرسه شجره طیبه در 
شهر میناب به شهادت رسیدند و خسارت‌های 
به زیرساخت‌های ما از جمله:  گسترده‌ای 
مدارس، دانشگاه‌ها، میراث فرهنگی و ابنیه 
تاریخی، مراکز آموزشی، اماکن مذهبی اعم از 
مساجد و کنسیه‌ها، مراکز درمانی، مراکز ورزشی، 
خطوط  جاده‌ها،  کنیسه‌ها،  بیمارستان‌ها، 
راه‌آهن، نیروگاه‌ها، پالایشگاه‌ها و پتروشیمی‌ها، 
وارد شد که مصادیق بارز جنایت جنگی هستند.

رئیس‌جمهوری آمریکا در اظهاراتی خطرناک و 

دولت

بی‌شرمانه گفته بود »قصد دارد تمدن تاریخی 
ایران را نابود و به عصر حجر برگرداند.« 
این سخنان همانگونه که حضرتعالی اشاره 
نموده‌اید، ناشی از توهم قدرت مطلق و 
مبتنی بر غرور، زورگویی، زیاده‌خواهی و تلاش 
برای حل و فصل مناقشات از طریق خشونت 
افسارگسیخته است که وجدان انسانی، قادر 

به درک و تحمل آن نیست.
رویکرد مخرب ایالات متحده آمریکا و رژیم 
اسرائیل و حملات نامشروع آنها صرفاً علیه ایران 
نیست، بلکه علیه حاکمیت قانون در عرصه 
جهانی، حقوق بین‌الملل، ارزش‌های انسانی و 
آموزه‌های ادیان الهی می‌باشد و بدیهی است 
هزینه‌های این رویکرد خطرناک برای کل جامعه 

بین‌الملل است.
از مسلمانان،  اعم  ایران  عالیجناب! ملت 
مسیحیان، یهودیان و زرتشتیان قرن‌هاست در 
سرزمین باستانی خود در کنار همدیگر با صلح 
و آرامش زیسته و با همسایگان خود از جمله در 
حاشیه جنوبی خلیج فارس بر اساس پیوندهای 
تاریخی، فرهنگی و دینی، همزیستی مسالمت‌آمیز 
و مدارا داشته است. لیکن حضور پایگاه‌های 

نظامی آمریکا در قلمرو کشورهای حوزه خلیج 
فارس که متأسفانه در جنگ اخیر برای تجاوز و 
حمله علیه جمهوری اسامی ایران به کار گرفته 
شد، باعث شد که نیروهای مسلح کشورم در 
چهارچوب دفاع مشروع و مقابله با تجاوز، اهداف 
و منافع متجاوزین را در قلمرو این کشورها مورد 
هدف قرار دهند. این در حالی است که به گواهی 
تاریخ ما هیچ وقت تهدید و دست‌اندازی نسبت 
به حاکمیت و قلمرو سرزمینی همسایگان خود 
نداشته و همچنان خواهان بهترین روابط با همه 
همسایگان خود و زندگی در صلح و آرامش و رفاه 

در منطقه هستیم.
شرایط جاری در تنگه هرمز نیز ناشی از حملات 
غیرقانونی متجاوزین و استفاده آنها از سرزمین و 
حریم هوایی کشورهای ساحلی خلیج فارس برای 
انجام حمات علیه ایران و اعمال محاصره دریایی 
علیه ایران از سوی آمریکا می‌باشد. بدیهی است 
پس از رفع وضعیت ناامنی جاری، شرایط تردد در 
تنگه هرمز به حالت عادی بازخواهد گشت و ایران 
در راستای تقویت ترتیبات امن برای عبور و مرور از 
این آبراه استراتژیک، سازوکارهای نظارتی و کنترلی 
مؤثر و حرفه‌ای در چهارچوب حقوق بین‌الملل 

را اعمال خواهد کرد. جمهوری اسامی ایران 
همواره ثابت کرده است که پایبند به دیپلماسی 
برای حل‌وفصل  و راهکارهای مسالمت‌‌آمیز 
مسائل از جمله با دولت آمریکا می‌باشد و برای 
این منظور علی‌رغم خیانت‌های مکرر آن دولت 
به میز مذاکره و دیپلماسی، از میانجی‌گری 
پاکستان استقبال کرده و صادقانه و حرفه‌ای وارد 
مذاکرات اسام‌آباد شده است. ایستادگی ایران 
در برابر مطالبات غیرقانونی دولت آمریکا به منزله 
ایستادگی و دفاع از حقوق بین‌الملل و ارزش‌های 

والای انسانی است. 
لذا از جامعه بین‌المللی انتظار می‌رود با اتخاذ 
رویکردی واقع‌بینانه و منصفانه، با مطالبات 
غیرقانونی و سیاست‌های ماجراجویانه و خطرناک 

آمریکا مقابله نماید.
مایلم، بار دیگر مراتب قدردانی دولت و ملت 
ایران از رویکرد جنابعالی مبتنی بر »صلح عادلانه« 
را، ابراز و تأکید نمایم که جمهوری اسامی ایران 
با حفظ حق دفاع مشروع از خود، بر تعهد 
صادقانه خود برای گفت‌و‌گو و حل مشکلات از 
طریق مسالمت‌آمیز و منطبق با قانون و اخلاق 

پایبند خواهد بود.«

پزشکیان:
رویکرد مخرب 
ایالات متحده 

آمریکا و رژیم 
اسرائیل 

و حملات 
نامشروع آنها 

صرفاً علیه 
ایران نیست، 

بلکه علیه 
حاکمیت 
قانون در 

عرصه جهانی، 
حقوق 

بین‌الملل، 
ارزش‌های 

انسانی و 
آموزه‌های 

ادیان الهی 
می‌باشد.

و بدیهی است 
هزینه‌های 

این رویکرد 
خطرناک برای 

کل جامعه 
بین‌الملل 

است
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قدردانی رئیس‌جمهوری از مواضع اخلاقی و منطقی رهبر کاتولیک‌های جهان


